
>■<, «J>.|.4.:
- í«;.»

. ;,•: _ * s * /. _

v.’Vrf;. í -

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
Nyomdászok majálisa.

— Heferáda a tárcza-rovatbau. —

Majális !
Mennyi édes emléket kelt fel ez a szó 

lelkemben. Az ifjúság rózsás ábrándjait ismét 
átélem, levetve magamról az évek terheit, is­
mét megifjulok. Tizenhat eves szivem érzi az 
dsö szerelem mámorát s oda képzelem ma- 
gatnat a hegyi erdőbe, melynek illatos fenyői 
Ih'ZI a deák-majálisokat tartottuk.

A majális a legkedvesebb mulatság. És 
mégis a mi elődeink, azaz a minket meg­
jött deák-nemzedék, vagy bal esztendeig 
fein tartott majálist, mert nem tudtak meg- 
vgyezni a felett, hogy mi legyen a czime a 
friidezőségnek : rendezőség-e, vagy bizottmány ■ 

kicsinység felett pártokra szakadtak, össze- 
vesztek s nem lett a deák-majálisból semmi. 
Ne,n kutatom, hogy a debreczeni nyomdászokat 
bein ily kicsinyes okok tartották-e vissza 15 
evik a majális rendezésétől, annál nagyobb di- 
oséret illeti őket, hogy most bátran bele mertek

vágni a dologba s olyan sikerült majálist ren­
deztek, melyre méltán büszkék lehetnek.

A betűszedők a sajtónak igazi napszámosai. 
Az ö hangya-szorgalmuk teszi lehetővé, hogy 
az eszmélt napvilágot lássanak s ha az eszmek 
hódítanak, e hóditó ul dicsőségéből nekik mi 
sem jut, mert őket a névtelenség homálya ta­
karja. És mégis szorgalmasan dolgoznak. Igazi 
névtelen hős ö k, kik helyt állanak a 
küzdelemben, de a dicsőségből a maguk re- 
sz-re milsem kérnek. — Reggeltől estig ott 
állanak a szedő-szekrény mellett •> gyors kézzel 
kapkodják ki annak rejtőkéiből a hetüket, a 
hetükből sorok, a sorokból hasábok, a hasábok­
ból colomnak, a eolumnákból lapok lesznek s 
olyan formán járnak el, mint n görög regebeli 
Penelópe királyné, ki a mit nappal szőtt, azt 
éjjel szétbontotta, a nyomdászok is a mit nappal 
szednek, azt estére — midőn a lap ki van 
nyomtatva — szétosztják s másnap korán 
reggel ismét, kezdődik a munka.

Hogy hány ezer betűt szed ki 10 20 év
alatt egy betűszedő, azt kiszámítani is alig le­
hetne. hisz egy hétnek a munkája is igen sokra 
rúg. Így például a mi szedőink — az apróbb 
munkáktól eltekintve — a múlt héten kiszedték

a »D e b r e e z e no-t négyszer, a »J o g i 
H e t i I a pu-ot kétszer, a »Debreczeni 
II I r a d ó.-t egyszer ; a szombati napon 3 la­
pot állítottak össze s annak daczara, hogy mai­
akkor csupa izgatottság fogta el okét a majális 
miatt, mind három lap munkájának emberül 
megfeleltek.

Megérdemelték tehát azt. hogy egyszer 
már ők is kimulassák magukat. Hiszen a szó­
rakozás a folytonos munkában elő embert fel- 
üditi s a tisztességes, nem gyakori mulatság 
mindenkinek csak javára válik. Szép egyet­
értéssel készítették elő a majálist, melynek si­
kere bizonyára arra ösztönzi őket, hogy a jövő 
tavasz vigalmaiból se hiányozzék a nyomdászok 
majálisa.

Hivatalosan .nyom d á s z-tn a j á 1 is. 
volt a czime annak a mulatságnak, melyet a 
debreczeni betűszedők szombaton éjjel a »Mar­
git fürdő« dísztermében rendeztek. Majálisukra 
nagy számit s igen szép közönség gyűlt egybe, 
mely derült hangulatban mulatott a késő hajnali 
órákig. Ilácz Károly zenekara folyton húzta a 
szeblmel-szehb nótákat, melyeknek hangjai mel­
lett a jó kedvű ifjúság Terpsichore örömeine^
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Előfizetési árnh:

Helyben, vagy postán küldve:
Egy ívre 10 írt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő- 

s#gt,e (nagy-nj-uteza, 1702. ez.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
Telegili K. Lajos könyvkereske­
désében, Sziiiav Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza S88. sz.) 
és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A debreczeni és függetlenségi párt közlönye.

Debreczen, a főváros — és a 
kormány.

Tegnap délelőtt e nagy magyar vá­
ros több független polgára értekezletre 
gyűlt össze, hogy tanácskozzék a lölött, 
mit kelljen tennie Magyarország alkotmá­
nyos kormányának amaz eljárása folytán, 
hogy egy általok városi köziigvek meg­
beszélése czéljából tervezett egylet alap­
szabályait bárgyú ürügy alá leplezett 
kortes-félelmében meg nem erősítve, tör­
vényszegő botorsággal lehetetlenné tette 
az egyesülési szabadság érvényesüléséi.

Az értekezletről alább következő tu­
dósításból megértheted nyájas olvasó, 
hogy Itt oly eljárással állasz szemben, a 
melyen ha csak valamennyire is gondol­
kodni, tán nem is mondok igazat, mikor 
nyájasnak mondalak. A dolognak nagyon 
furcsa története van. Nehány kiváló 
polgártársunk ezelőtt jó egy esztendővel 
arra az üdvös gondolatra jött. Imgy eb­
ben a szép nagy Debreczen ben, mely 
immáron teljes lépéssel halad az európai 
emelkedés utján, ideje volna, hogy a leg­
fontosabb cuituralis és gazdasági kérdé­
sekben ne az döntsön, hogy a városi 
közgyűlésen az egyik vagy másik nézetet 
vallók többsége az egyedül üdvözítő kor­
mánypárt kebeléből kerül-e ki. hanem 
ttdassék meg a kormánypárti tagoknak is 
az az egészen uj szabadság, hogy bálor- 
ságosan csatlakozhassanak az olyan nézet­
hez is, melyet a politikai oppositio eret­
nek tagjai hozlak fölszinre.

Ideje volna már — úgy gondolták

íOl
V 1AKténlek és vasárnap kivételével. —

Hirdetési díj :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bólyegdlj min­

den külön beiktatásért HO kr. 
Hirdetést vagy reelámot magá­
ban foglaló újdonság sora f*0 kr 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 60 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szína y 
Gyulánál és a szerkesztőségben. 
Kéziratok vissza nem adatnak

ama jámbor polgártársaink, — hogy 
Debreczen ben is tömörüljön a városi köz­
ügyek iránt érdeklődő intelligentia s hogy 
megtaláltassék végre a közeledés ama 
helyes útja, mely a sziikebb értelemben 
vett intelligens osztályok és a törzspol­
gárságnak a város közjava érdekében 
való egyesítésére ve^et. S hogy ez a ezé! 
elérhető legyen, egyletet akartak alakítani, 
a hol a hivatalos formáktól szabadon 
megbeszélhetők legyenek a városi köz­
dolgok s elkerülhető legyen, hogy olyan 
kérdések, a melyeknek a politikához 
nincsen semmi köze, a városi képviselő- 
testületben politikai párlszemponlokböl 
lárgyaltassanak és nyerjenek eldöntést.

Nem tetszett azonban ez a nagy 
buzgóság azoknak, a kik a mostani ál­
lapottal sokkal jobban meg vannak elé­
gedve. Hogy miért nem tetszeti, azt nem 
merik kimondani, de egy kis tapogatással 
rá talál a vak is, hogy bizonyos hatalmi 
körök nem szívesen látják Debreczen ben 
a polgári öntudat erősebb fejlődését. Noli 
turbare circulos meos! Annak a hagyo­
mányos fiókos politikának egyszerre vége 
szakadna. Már pedig ki tudja mi minden 
lappang ama rejtelmes fiókok mélységes 
fenekén !

A fiókok fenekére nem akarván nyúlni, 
az a hatalmas kéz felfelé nvujtá ki in­
jait s elért egészen odáig, a hol a köz- 
szabadság gyeplőit megragadva, azt hitte 
megfékezheti az öntudatra ébredt debre­
czeni polgárságot. így született meg az 
a törvénytelen kormányrendelet, mely a 
tervezett »Debreczen-városi egylet« meg­

alakulását nem engedi meg, »mert alap­
szabályai oly intézkedéseket tartalmaz­
nak, a mik egy magán-egylet körébe nem 
tartoznak.«

Ez az »okos kodás« — idéző jeli 
kell használnom, mert engem mondhat­
nának ostobának, ha ezt az eljárást okos­
nak mondanám, — magamagát jellemez­
vén, reá több szót is vesztegetni, kár 
volna a nyomda-festékért. Annyit azon­
ban meg kell jegyeznünk, hogy Debre- 
czennel szemben a kormány legújabban 
ismét oly impoliticus idegességgel viselte­
tik, a mii páratlan áldozatkészége s az 
állami intézmények elősegítése körül ki­
fejtett ritka buzgölkodása után valóban 
soha el nem várhatott volna.

És egyúttal tisztelt barátai a köz- 
igazgatás most napirenden levő úgy neve­
zel t államosításának, nem csendül-e meg 
az önök musicalig fülében a jövő zenéje, 
mely olyan hirtelen thémát változtatott ? 
Hiszen még nem is olyan régen, azt he­
gedülték az nj centralista muzsikusok, 
hogy a megyék ám hadd menjenek ve­
szendőbe, az autonómia tőlük elvont erői 
mind a városokba öntetnek ál s a magyar 
városi önkormányzatnak nem lesz párja 
széles nagy Európában. Igaz ugyan, hogy 
az Angliára hivatkozók tudós serege kissé 
fordított képét mulatták he ezzel az an­
gol közigazgatási reformnak, mely a me­
gyék autonómiáját éppen a városok min­
tájára szélesítette ki, de hát üsse k<i, 
akármin! is, csak lássuk hát milyen lesz 
az az uj városi önkormányzat?

A Szapáry-kormány nem sokat szé-



Síj

i-JHfe
I! j -
I .
PíSp:iÍr

tv

II H'i

WR)

VVr - ' ••■"? - ’ 4 xn-v
■ , ,f v* * " <í -• ♦ r 7 V-;* < t " v " " Vv. :s- v',«1 -*w..vi„ „v ,*'» *' V<!. -* ♦ *■ BÍ»FÍ»

'./H . ,/?i ». v:e
*" » ” . .V ■ \

i v*~v »•<►•' ■:■ íj

debreczen. 1891. május 11

avenkezott, hanem pirulás nélkül leplezte 
Te a sóvárgással lesett bájakat. Tetszik-e 
önöknek ez a ferde láb ? Ideáljuk-e még 
önöknek az a púpos hátú teremtés, me­
lyet a mi szabadelvű kormányunk a 
nemzeti nagyság jövendő istennőjeként 
helyez a pogány oltárraV

Mi megelégedéssel constatáljuk, hogy 
Debreczen polgársága pártkülönbség nél­
kül megborzadt a jövő ezen csúfos ke­
pétől, a melyben nem foglalhat többe he­
lyet a város törvényesen nyilvánított sza­
luid akarata, a miniszteri önkény ellen­
állást nem tűrő parancsa levélj az ur a 
jövendő magyar városokban. Kell-e ra 
példa: olt a közvágóhíd, itt a patronalus. 
Furcsán kerültek egymás mellé az igaz, 
de lesz még e zagyvalék különb is, az 
még igazabb.

Az egész országban egyetlen egy 
olyan egylet van. mint a minői most 
Debreczen szabad polgárai létesíteni akar­
nak, s a mire most a belügyminiszter ur, 
ki Magyarországnak uj alkotmányt ké­
szül adni, azt mondja, hogy nem szabad. 
F.z a >■ fővárosi egylet«. Kunok annak 
idején akadály nélkül megengedték a 
megalakulást s lehel, hogy Szapáry Gyula 
gviil ennek a működéséből vonla le 
magának ezt a tanúságot, hogy nem jó 
a polgároknak sok szabadságot engedni 
a Pa már azt a mi megvan, egyszerre 
mind elvenni nem is lehel, legalább a 
szabadság újabb alakulásait kell megga 
tolni.— Így találkozott adebreczeni remegés
a központi erős akarattal s igy akaija a 
törvénytelen erő és a hatalom gyenge­
sége közös erőszakkal elnyomni Debre- 
(vi „ben, a mit kénytelen tűrni a fővá­
rukban. Bármi legyen az eredménye a 
megsértett polgári önérzet tiltakozásának : 
egy bizonyos; az, hogy a kormány és inti- 
musai ezentúl aligha könnyen boldogul­
nál Debreczenben, hol végre is minden 
oldalról kezdik belátni, mennyi értéke 
vau a nemzet igazi haladásában a városi 
polgárság összetartó buzgalmának, melyet 
az »államosító« kormány éppliiábaakar majd 
a központi hatalom szekere elé fogni, 
mint a fővárosi polgárok municipális ön- 
tudalál. ® ®

BELFÖLD.
A közigazgatás államosítása. A

képviselőház közigazgatási bizottsága szomba­
ton d e. 11 órakor ülést tartott, melyben az 
egves még függőben maradt szakaszok uj szö­
vegezését mutatta be a miniszterelnök, K füg­
gőben maradt szakaszok közt legnagyobb je­
lentőséggel birt a 187. §. mely a meg nem

Néma válasz. Az osztrák birodalmi 
tanács egy esemeuynyel gazdagította a par­
lamentek történetet, mely páratlan a maga 
nemében. Kimondta egyhangnlag, hogy fi ■ ■fel­
sége trónbeszédére nem felel válaszfeliratlal 
hanem hódolatteljesen meg fog jelenni a trón 
zsámolyánál és hálás köszönetét kifejezi a 
legmagassabb helyről nyilvánilnU elvekért. 
Ívzen körülmény, hogy a válaszfebratra vonat­
kozólag a reichsrath lagjai nem tudtak meg­
egyezni, szintén Ausztria, bomlására mulat |

A walesi herczeg pénzzavarban. 
A londoni World azt a szenzáeziós és szinte 
hihetetlen hirt bocsátja világgá, hogy a walesi 
herczeg pénzzavarokkal küzküdik. A herczeg 
adóssága, a nevezett hírlap szerint több száz­
ezer font sterlingre rúg s ennek folytán Ang­
lia trónörököse közel áll ahoz. hogy csődbe 
kerüljön. Remélik azonban, hogy a katasztrófa 
kikerülhető lesz, a mennyiben a királyné is 
beleavatkozott a dologba s nehány magán­
embert megbízott ez ügyek rendezésével.

leniusi KKci un v « i• *> • .
ajánlott ujonezok behívásáról szól. Az uj szö­
veghez, melyet e szakaszra vonatkozólag gf. 
Szapáry beterjesztett, Apponvi is hozzájárult.
A fúzió útja tehát minden oldalról elő van 
készítve! A törvényjavaslatot a bizottság letár­
gyalta s ma lesz a szövegez^frégleges meg-
Ulla|" Madarász József, a ráczkereszturi 
kerület orsz. gyűl. képviselője, e napokban tar­
tott meg beszámoló beszédetmelynek elmon­
dása után választói nagy lelkesedés a őzt föl­
kérték a népszerű képviselői, hogy a jövő vá­
lasztások alatt ne lépjen fel sehol képviselő­
jelöltnek, hanem tartsa meg továbbra is a ke­
rület mandátumát.

Báró Bérner Pál apátkanonok, a 
nagyváradi káptalan egyik kiváló tagja, eleié­
nek'71-ik évében elhunyt. _

Kivándorlás. A bácskai és tomntal- 
megvei szerbek az újabb időben nagy elősze­
retettel vándorolnák ki a szomszédos Szerbiá­
ba. Ennek az az oka, hogy a kivándorlók a 
szerb kormány által kijelölt helyeken potom 
áron kapnak szántóföldet. A bácskai és toron­
táli svábok meg Szlavónéba vándorolnák az 
utóbbi időben. Birtokaikat holdankint WO -5( 0 
írtért eladják s Szlavónéban ugyancsak hol* 
dán kint 40—50 forintért vásárolják a szántó­
földet. ... ,,

Jubiláló ev. ref. püspök. Kun 
Bet talmi tiszámnneni ref. püspök ez esztendő­
ben tölti be Ivlkészked.-sének 50-tk, miskolczt 
papságának 10-ik, püspökségének 25-tk esz­
tendeje!. A tiszáninneni rét. egyház kerületnek 
a napokban lefolyt közgyűlésé elhatározta, 
hogy föl vő évi szept. 80-án jubileumot tart, 
ünnepel ' rendez e szép mull emlékére, me vet 
alapítván y-télellel, lakomával, tánezestélylyel 
és fáklyás-zenével' ülnek meg.

Az uj közigazgatás költségei.

6.198,052 írtban

5.086,101 írttal

1.161,951 frt

KÜLFÖLD.
Natália ex-királynénak már kézbesí­

tenék a szkupstina kiutasító határozatát, de a 
makacs asszony még mindig vonakodik Belg- 
rádot elhagyni.

A német parlament elnapolása.
Caprivi birodalmi kanczellár a német parla­
ment elé azt az indítványt terjesztette, hogy 
november 10-ig napolja el üléseit. Kétségtelen 
bogy ez indítványt elfogadják s a mostani 
szesszió még pünköst előtt berekesztetik.

4SI),700 frtot;

1642,651 írtban

miniszterelnök, mint

áldozott. A hölgyeket a figyelmes rendezők,kik 
mindannyian kitellek magukért, díszes kivitelit, 
elegáns táuczvenddel leptek meg s gondoskodtak 
ró'a, hogy vendegeik jól erezzék magukat.

Természetes, hogy a majálisról a helybeli 
lapszerkesztők, hírlapírók s nyomdatulajdonosok 
sem hiányoztak. Hiszen ezeknek az érdeke 
össze van kötve, mett ugyan mit csinálna a 
lapszerkesztő és nyomdatulajdonos betűszedő 
nélkül ? I

A nyomdászok majálisán nem volt semmi 
korrigálni való. Sikerült volt az minden 
(„ében. A hölgyek által tele irt tánezrend szebben 
festett minden kéziratnál ; a sajtóhibák ördöge 
ez éjjel átváltozott Ámorra s nem a sorok kö­
zött, de a szivekben okozott zavart !

A jelen volt hölgyközönség teljes névsora
_betűrendben — a következő -.Asszonyok:
Adler Józsefné, Acsády Karolyne, Bella Mi­
hályiul, Bulim Eerenczné, Balogh Mihályné, 
Branstedterné, Csóka Márlonné, Csurka La­
josiül, Bankó Mihályné, özv. Dávid Istvánná, 
Erdélyi Istvánná, özv. Erdélyi Józsefné, Eurmann 
Lajosné, Eckhard Györgyné, Ronda Istvánná, 
Hoffman Hándorne, liuber Józsefné, Juridesz 
Jánosne, Kovács Lstvánno, özv. Kovács Petemé,

Kurucz Béláné, Karap Józsefné. Kozma Péterné, 
Kosa Bániciné, Lakatos Lajosné. Molnár And- 
rásné, Móricz Andrásné, Nagy Józsefné, Nyilas 
Gáborné. Nagy Istvánná. Ozsválh Lajosné, ozv. 
Paulay Györgyné, Kóth Márlonné, Sáry Mihályné, 
Simon Lajosné, Siacski M.-né, özv. Spihueán 
Mártonná, Szatlnnáry Gyuláné, Szentesi .lánosné, 
Srathmáry Károlvné, Szabó Gyuláné, Szabó 
Benjáminná, Tulnik Józsefné, Tóth Istvánná, Tóth 
Puliié, Ujvárv Józsefné, Várakozó Gyuláné, Ury 
Mihályné, Vineze Jánosné L e á n y o k : Acsády 
Itöza, Adler nővérek, Brundstndler Irma. Baum 
Etelka, Csóka Zsuzsika, Csurka Mariska, Dávid 
Juliska, Buies Mina (Nyíregyháza). Erdélyi Ilonka 
és Mariska, Erdélyi Esztike es Mariska, Grosz- 
mann Emma, Gonda Zsuzsika es Sárika, Huber 
Róza, Juridesz Mariska és Paula, Klein Mine, 
Kovács Esztike, Kovács Róza, Kosa Mariska, 
Lakatos Anna, Móricz Róza, Molnár Esztike, 
Moray Eszter, Nagy Esztike, Nyilas Mariska, 
Ozsválh Róza. Péntek Róza, Sáry Ilonka, Si­
mon Juliska, Szentesi Margit, Siácsky Piroska, 
Szabó Juliska és Ida, Tóth Mariska, Tulnik 
Mariska, Takács Juliska, Tóth Esztike.

A közigazgatási bizottság tagjai kö­
zött Szapáry Gyula gr. miniszterelnök mint 
belügyminiszter pénteken osztotta ki a várme­
gyei közigazgatás jövőbeli költségeiről összeál­
lított kimutatást.

E kimutatás a jö­
vőbeni kiadások főösz-
szegét ................................
irányozza elő, a mely 
összeg szemben a mos­
tani tényleges szükség­
letiéi ................................
a közig 'Zgatási szolgá­
la Inál . . . , • • •
több kiadást tészen.

Hozzászámítva eh ez 
a pénzügyi szolgálatnál 
a számvevőségek oda- 
utalásával elöállandő köll- 
ségszaporodást 
a közigazgatási javaslat 
folytán elöállandő ösz- 
szes több kiadás 
van kitüntetve.

Szapáry Gyula gr. 
belügyminiszter előterjesztésében a kiadások 
hat külön kimutatásban vannak előlünletve.

A fizetések a következőképen irányoztat- 
tak elő:

A főispánok fizetés szerint két kate­
góriába oszlanak : 5000 frt fizetést kapnak:
Arid, Bács-Bodrog, Bihar, (Csongrád, Hont, 
Krassó-Szörény, Nyitva, Pest-Pilis, Somogy, 
Pozsony. Szalmán, Tentes, Toronlál es Vas
főispánjai. — 4000 forintot: Abauj-Torna, Alsó-
Fehér, Árva, Baranya, Bars, Békés, ereg, 
Bes7.tercze-Nas7.0d, Borsod, Brassó, Lsanao, 
Csik, Esztergom, Fejér, Fogaras, Gömor éstto- 
Hon . Győr, Hajdú, Háromszék. Heves, Huny" , 
Jász-Nagy-Kun-Szolunk, Kis-Kükiilló, Eooz., 
Komárom. Liptó, Mármaros, Maros-Torda, • 
son. Nagy-KüküHő, Nógrád, Sáros, Sopron, 
Szabolcs, Szeben, Szepes, Szilágy, ■ 70 n 
Doboka, Tolna, Torda-Aranvos, 'l’rencsén, 
rócz, Udvarhely, Ugocsa, Ung, Veszprém, ' 
Zemplén, Zólyom főispánjai. A főispánt H P 
600 frt. Fizetésekre és lakpénzre • 
részére összesen 288,400 frt fordittati

Az alispánok 3 osztályba soroz
nak. Az I. osztálybeliek (13-an) 240 orl 
11. osztálybeliek (25-en) 2200 frl, » 1 k
tálybeliek (25-en) 2000 forint lim est ^ 
Úti általányra osztályok szerint b00 f ’ 
frt és 400 frt jár az alispánoknak.
400 forint. t«rtozák

F öjegy z ö k. Az 1. ',3zli'VL.en) 1600 
(13-an) 1800 frt, a 11. osztátyuak^CJb

Sarló.

frtot, a III. osztályúak (25-en) 
kapnak fizetésül. Lakbér 300 frt- . ,j.

F Inökök fizetésiA z a r v a s z é k i ----
szonyai azonosak a főjegyzőkéivé
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0 irtot;

írtban

k, mint 
iiadésok 
elve. 
nyoztat-

etcsi

A r v a s z é k i ülnök. 1 oszt. (40-en) 
1400 forint, II. oszt, (78-an) 1300 forint, III.

( (78-an) 1200 forint fizetéssel bírnak. 
Lakpénz 200 forint.

Jogtanácsosok. I. oszt. (13-an) 1800 
forint. 11. oszt. (25-en) 1600 forint. III. osztály 
(25_en) 1500 forint fizetéssel bírnak. Lakpénz 
300 forint.

Aljegyzők. 1. oszt. (60-nn) 1400 frt, 
fi oszt. (78-an) 1300 forint, III. oszt. (78-an) 
1200 forint fizetés. Lakbér 200 forint.

Ügyészek. I. oszt. (21-en) 1200 frt, II. 
nszt. (21-en) 1000 forint, 111. oszt. (21-en) 800 
forint fizetés.

Gyakornokok I. oszt. (82-en) 000 
forint, 11. oszt. (83-nn) 500 forint fizetés. Lak­
bér 150 forint.

Levéltárnokok. 1. oszt. (40-en) 1000 
forint fizetés. 11. oszt. (40-en) 800 frt fizetés. 
Lakbér 200 forint.

Főorvosok. 1. oszt. (13-an) 1200 frt.
II. oszt. (25-en) 1000 forint. 111. oszt. (25-en) 
s<i0 forint fizetés.

Gazdasági felügyelők. I. oszt. 
13-an) 1400 forint- II. oszt. (25-en) 1300 frt. 

Ili oszt. (25-en) 1200 forint fizetés. Lakbér 
•200 forint.

A központi tisztviselők összes fizetései 
1.335,900 forint, üti általányai 73,200 forint, 
lakbérei 217.650 forint. A főösszeg: 1,626,750 

■ forint. Levon a a természetbeni lakások, érté­
két. a vegeredmeny 1.592,795 frt.

A járási tisztviselők fizetési viszonyai a 
következők:

Föszolgabirák. I. osztályú (84-en) 
1400 frt. II. oszt. (84-en) 1300 frt fizetés. Üli 
átalány 400 frt. Lakbér 200 frt.

S zol gab i rák. 1. osztályú (120-an) 
1200 forint. II. (120-an) 1100 forint fizetés, 
üti átalány 300 frt. Lakbér 200 frt.

Alszolgabirák. 1. osztályú (142-en) 
800 forint. 11. osztályú (143-an) 700 forint.
III. osztályú (143-an) 600 forint fizetés. Lakbér 
150 frt

Járási gyámok. I. osztályú (10Ü-an) 
800 forint. II. osztályú (154-en) 700 forint.
111. osztályú (154-en) 600 forint fizetés. Lakbér 
150 forint.

Járási számvevő. I. osztályú 
(204-en) 600 forint. 11. osztályú (204-en) 200 
forint. Lakbér 150 frt.

Járási orvosok. 1. oszt. (100-an) 
000 forint. II. osztályú (154-en) 500 forint. III. 
osztályú (154-en) 400 forint fizetés, üti átalány 
200 forint.

Járási állatorvosok. I. oszt. 
(102-en) 600 frt. II. oszt. (120-en) 500 forint 
fizetés, üti átalány 300 frt.

Gyakornokok. 1. osztályú (204-en) 
500 forint. II. osztályú (204-en) 400 forint 
fizetés. Lakbér 150 forint.

Az összes járási tisztviselők fizetése 
1.801,300 forint, utiátalányai 282,000 forint, 
lakbérei 329,400 frt. Levonva a természetbeni 
lakásokat, a végeredmény mindössze 2.396,638
forint.

A segéd hivatali fizetések a, kö­
vetkező adatokat tüntetik fel: iktatok (114-en) 
89.540 frt, kiadók (106-an) 80.270 frt, irat- 
tárnokok (28-anl 21.550 frt, nyilvántartok (23-an) 
21.260 frt, írnokok (851-en) 449.835 fit, dij- 
nokok (361-en) 129.076 Irt,., kő nyomdászok
(19-en) 10.380 frlot kapnak. Összesen 807.901 
frlot.

A szolgaszemélyzet összes ki­
adásai 410.548 Irtot tesznek ki.

Dologi kiadások, u. m. : hivata- 
los helyiségek bérlete, irodai szükséglet, u 1 
költségek, épületek fentarlésa. egyéb rendsze­
resített kiadás, előre nem látható kiadás, tar­
talék-alap, összesen 495.770 frlot igényelnek.

A pénzügyi szóig ál at nil 
'• oszt. számtanácsosok (22 en) 1500 Irt, ■ 
oszt. 1300 frt fizetést húznak. Lakbér : 2W irt 
A számvizsgálók fizetése 1200 frt s 60 r

közt váltakozik, lakbér : 200 frt vagy 150 fi t. 
A számtisztek fizetése 500 frt. Lakbér : 100 frt 
Az összes’pénzügyi szolgálati-kiadások 480.700 
forint.

Újdonságok.
* Május. Madárdal, virág-illat, fényes 

napsugár mindannyian a szép májusi dicsőítik. 
Megifjult, tavaszi pompába öltözött a föld, a 
mező, rét virággal ékes. — Az erdő mélyén 
gyöngyvirág fakad, az ágak közt madárdal zen- 
dül, az • nlő sétányain százával járnak-keinek. 
Különösen ünnepnapokon látogatják nagyszám­
mal az erdőt. Áldozó csütörtökön és tegnap d. 
u. megszámlálhatatlan sokaság lepte el az erdő 
minden zugát. Valódi toilette-kiallitás az, a mit 
ilyenkor a nők felmutatnak. A tavaszi divat 
élénk színei gyönyörködtető látványt nyújtanak 
a szemnek, a lélek pedig felüdiil a zöld erdő 
fuvalmátói, a virágok illatától, a szív fölpezsdül 
a tüzes daloktól, melyeket a nagyerdei vigadó 
előtt a czigányzenekar játszik. Ki a szabadba ! 
ez most a jelszó, a város unalmassá vált, inig 
a szabad természet úgy vonz, ugv gyönyörködtet. 
Légy üdvöz illatos, virágos kikelet !

* Lapunk szombati számában 
ismét sok hirdetés volt, melyek a rendes rovatok 
Cl/»/ részét kiszorították. De hát nem vagyunk 
élig gazdagok arra, hogy a hozzánk beküldött 
hirdetéseket Imelyeknek közlésére legkapósabb a 
szombati nap) risszantasit'uk. — mellékletet pe­
dig nem adhattunk, mivel szedőink atiyis nagy 
mértékben igénybe voltak erre, mert 3 lapot éd- 
litoltak ki szombaton. — hozzájárult ehhez még 
a betűszedők majálisa is, mely miatt d. a. ko­
rábban be kellett szüntetni a munkát. Elnézést 
kérünk téléit ezúttal, is t. előfizetőinktől, kiket, lesz 
alkalmunk még mellékletekkel kárpótolni.

* Képviselő választók összeírása. 
Az 1876-ik évi XVIII. t. czikk 1-ső §-a értel­
mében az országgyűlési képviselőválasztóknak 
a jövő 1892-dik évre szóló összeírására a köz­
ponti választmány által az összeíró küldöttsé­
gek a város mind három választókerületére 
megalakittatván : az összeíró küldöttségek el­
nöki részéről az 1874-dik évi XXXIII. t. czikk 
32. jí-a nyomán ezennel közhírré tétetik, hogy 
a választók névjegyzékének a rendelkezés 
alatt álló hivatalos adatok alapján leendő — 
hivatalból! kiigazítása a városház nagytermé­
ben folvó évi május 19., 20., 21.. és 22-ik nap­
jaiban délelőtt 9-től 12-ig és délután 3-tól 6 
óráig nyilvánosan fog eszközöltetni, mely kitű­
zött határidőben a választási törvény (1874. 
XXXIII. t. ez.) 2., 3., 6„ 7. és 9-dik §-ai, to­
vábbá az 1875-ik évi VI. t. czikk 1-ső §-a 
alapján választóképességgel bíró lakosoknak, a 
törvény 36-ik S-a szerint szabadságukban áll 
választói jogosultságuk igazolása végett az il­
lető összeíró küldöttségek előtt személyesen is 
megjelenhetni. Debreczenben 1891. május 8. 
Az összeíró k ü 1 d ö t t s é g e k.

* a bejelentési hivatal felállí­
tása. Ilyen nagy városban, amilyen Debreczen, 
bejelentési hivatal nélkiilözhetlen. Mar ezelőtt 
tiz évvel is foglalkozott a városi hatóság a be­
jelentési hivatal felállításával, még pedig a bel­
ügyminiszter sürgető leirata folytán. Akkor 
lekerült a napirendről s pihent az ügy mosta­
náig Bizonyosnak látszik, hogy most végre 
megvalósul. A belügyminiszter ugyanis a varos 
közönségéhez intézett leiratában elhatározta a 
bejelentési hivatalnak Debreczen város egész 
területére nézve való életbeléptelését; felhívja 
a várost hogy ezen hivatal szervezése és fel­
állítása tekintetében szükséges intézkedéseket 
haladéktalanul tegye meg akként, hogy a hiva­
tal már 1892. január 1-én működését meg­
kezdhesse — A tiszti személyzet fizetési fede­
zeteid a jövő évi költségvetésben a megfelelő 
összegek felveendők. Tudatja egyszersmind a 
miniszter, hogy az 1881-ben készített szabály-
rendeleti javaslat a személyzet számát, fizeté­
sét alkalmazását, a rendőri bejelentési kötele­
zettség szabályozását illetőleg az uj szabály- 
rendeleti javaslat elkészítésénél alapul vehető.

* Az uj keresk. akadémia piacz- 
utczai telkén a régi épületek lebontását ma 
kezdték meg. E házaknak iskolává leendő át­
alakítása folytán két oly bormérés szűnik meg, 
melyek már csak azért is, bogy a nagytemplom 
közelében esnek, nem voltak helyén valók.

* Eljegyzés. Wcisz Mór debreczeni 
terménykereskedő és kisújszállási földbirtokos 
kedves ifjú leányát Ellát szombaton este je­
gyezte el Bei k Ignácz kisújszállási fiatal ke­
reskedő. Az ifjú párnak őszinte szívből kivá­
lniuk boldogságot!

* Postai felvilágosít Ások A hely­
beli postahivatal főnökének fülke rése folytán 
ismételve közöljük azon körrendeletét, melyet 
a kereskedelemügyi miniszter a posta- és táv- 
irdaliivatalok által magánfeleknek adható fel­
világosítások tárgyában a posta- és tavfrda 
hivatalokhoz intézett. E körrendelet igv hang­
zik : »Tapasztaltam, hogy hirlapszerkesziősegek, 
pénzintézetek, egyletek, ügynökök, kereskedők 
és más inagánfelek a posta- és távirda-hiva- 
taloktól bizonyos egyének hitelképességére vo­
natkozó, vagy statisztikai és egyéb adatok ki íz­
lését. kérik. — Minthogy a posta- és távlrdn- 
hivatalok magánfeleknek csakis posta- és tnv- 
irda-kezelési szabályokra, illetve, a magát igazoló 
magáidéi saját küldeményére nézve adhatnak 
felvilágosításokat, figyelmeztetem a közönséget, 
hogy a posta- és távírda-hivatalokhoz kizáró­
lag az imént megjelölt ügyekben forduljon 
felvilágosításért, mert egyéb tárgyú megkere­
sésekre a postahivatalok választ nem adhatnak. 
Budapest, 1891. april hó 14-én. Baross s.k.<

* Megszökött csendőr. A múlt hé­
ten a pélertia-ulczai csendőr-laktanyából meg­
szökött Fazekas János próba-csendőr. — 
Illában körözték, nem bírtak rá jönni a nyo­
mára, mig végié tegnap Szentesi Mihály erdőim 
elfogta öt a nagyerdőn. Egy teljes hétig bolyon­
gott a sűrűségben s valóságos vademberi élet­
módot folytatott. Tegnap az éhség kihajtotta a 
sűrűségből, úgy jöttek a nyomára. Azt mondta, 
hogy nem akart ö megszökni, csupán eltévedt 
a múlt héten szolgálata közben s az idő mu­
lasztás miatti büntetéstől való félelmében nem 
mert hazamenni a laktanyába. Tegnap át­
adták őt a csendőrségnek.

* A debreczen! fegyvertár meg­
alapítója, Boros Károly 1848/49-iki honvédszú- 
zados, éleiének 78-ik évében Budapesten el­
hunyt. Boros alapította 1848-ban a debreczeni 
fegyvergyárat, melyben 500 emberrel dolgozta­
tott. A fegyvergyár katonailag Lahner tábornok 
és Káldor alezredes parancsnoksága alatt ál­
lott Vezetése alatt 30,000 drb kard és 4000 
darab lószerszám készült el a magyar hadse­
reg részére. A szabadságharcz leveretése után 
álruhában bujdokolt az országban, inig 1867- 
ben kegyelmet kapott. Azután mint vállalkozó 
élt. Béke hamvaira!

* Fiuk és leányok. Boris János kis­
kőrösi lakos különös felség-folyamodást küldött 
be a királyhoz. Ajánlatot tett ugyanis ő felsé­
gének, hogy fogadja el öt négyszemközt, sez 
esetben egy szenzácziós és világraszóló tolte- 
dezését fogja hódolatteljesen előterjesztem. O 
ugyanis kitalálta a módját, mikép lehetne meg­
korrigálni a születési statisztikát, mely szerint 
világszerte több leány születik, mint fiú. Az ö 
doktori fölfedezése révén azonnal meg fog szűn­
ni ez a baj s a fiuk tetszés szerinti számban 
szaporodhatnak el a leányi nem rovására. E 
medikamentumból a hazának és király ő tő­
ségének egyaránt meg lesz a haszna: a had- 
kötelezettek száma tetemes módon megnove- 
kedvén, egv emberöltő mulva akkura hadsere­
get állíthatunk fegyverbe, a mekkora csak ne­
künk tetszik s muszkával, francziával a saját 
kívánságunk szerint lesz módunkban elbánni. 
Fájdalom, a Boris uram tervéből —- mely a 
magyar faj megszaporitására nézve oly első­
rangú érdekkel bir — aligha lesz valami mert 
a kabinetiroda azzal a végzéssel küldte vissza 
a folyamodást, hogy a király a kedélyes négy­
szemközti diskurzusra nem hajlandó.
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* Debreczeni g&zdasszonyok di­
csérete. A »Budapesti Hírlap« tegnapi szá­
mában E. »Budapest gyomra« ezimén tárczát 
ir, melyben panaszolja, hogy mily rossz a bu­
dapesti konyha. Végül azt mondja a tárcza 
ivó: »A túrós rétest nem pótolja semmi, a tú­
rós rétes mindent pótol. H a t v a n i István, 
Debreczen bűvös professzora, egyszer 
ellopatta rablelkeivel a török szultán névnapi 
ebédjét. Ha én lennék a török szultán, min­
dennap egy debreczeni úri c s a- 
1 á d ebédjét hozatnám el d s i n- 
j o i m m e 1, m e r t a p a d i sáli n a k se 
főznek jobbat annál.« Bizony, nem 
is tudja még az, mi a jó étel, a ki a debre­
czeni gazdasszonyok főz tjét meg nem kóstolta 
s hogy e dicséretet mily igazán kiérdemlik, 
arra bizonviték a debreczeni emberek piros 
pozsgás arczszine!

* Betöréses lopás. A csapó-ulczai 
210. szánni háznál, melynek egyik lakója özv. 
dr. S z é c s i Kmilné, vakmerő betöréses lopás 
történt tegnap d. u. Széesiné 3 óra tájban el­
távozott hazulról s mikor hazatért, ajtaját 
nyitva találta, a zár fel volt azon feszítve. Re­
megve ment be a szobába, hol még kellemet­
lenebb meglepetés várta. Szekrénye szintén 
fel volt törve és abból 250 frinvi készpénze 
hiányzott. Az ösmeretlen tettest az 1. kér. ka­
pitányság erélyesen nyomozza.

* Sáska az Érmelléken. Az Érmel­
léket sáskaveszedelem fenyegeti. — A pusztító 
sáska-had a biluxéra állal amúgy is keményen 
sújtott népet nagyon sanyargatja. A hatóságok 
különben a szükséges intézkedéseket már meg­
tették, hogy megszabadítsák a vidéket ettől az 
újabb csapástól.

* Az állatkertijei;. A harmadfélévess Böskc (az 
elefántot bámulva) megszólítja mamáját :

— Mama. ezt is a gólya hozta V
* Zsidó iparos tanonezok. Gsáky 

Albin gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a kir. tanfelügyelőségekhez rendeletül intézett, 
a melyben utasítja a tanfelügyelőket, hogy azon 
zsidó vallásit iparos tanonezok, a kik a ta- 
nonez-iskolákat. látogatják, a péntek esti, illetve 
a szombaton való Írás, rajzolás és számolástól 
felmentendők, ha ez iránt az illető izraelita 
vallásu iparos tanoncz szülője, gyámja vagy 
gazdája az ipariskolai bizottsághoz folyamodik.

* Hétszáztitven véka cserebogár. 
H.-Böszörményben az idén annyi a cserebogár, 
hogy annak pusztítását hatóságilag kellett el­
rendelni. Az összeszedésre 3 nap volt kitűzve 
s az összeszedett cserebogarat f. hó 5-én kel­
lett a város kertjébe beszállítani, midőn is esti 
hat óráig 23,000 liter, vagyis 750 véka csere­
bogarat szállítottak be. ki töméntelen mennyi­
séget aztán a hatósági közegek megégették és 
elföldelték. —• A cserebogarak pusztítása még 
egyre tart, igy remélhető, hogy a kertekben 
megmentetik a gyümölcs-termés egy része.

* Kérelem. A debreczeni gazdasági 
tanintézet hallgatói segélvzö-egyletének elnök­
sége tisztelettel fölkéri mindazokat, kik az egy­
let tőkéjének gyarapítására gyűjtő-iveket voltak 
szívesek elvállalni, hogy azokat legkésőbb má­
jus hó 26-éíg beküldeni szíveskedjenek. Deb­
reczen, 1891. május hó 7-én. Rézbányái 
Béla, segélyegyleti elnök.

* Halálozás. Részvéttel vettük azon 
gyászhirt, hogy Kálmánczhey Imre, konyári ev. 
rcf. lelkész, elhunyt. Kedden temették el nagy 
részvét mellett. Réke hamvaira !

* Színészet H.-Szoboszlón. Beke 
(ívnia fiatal tehetséges színigazgató minden le­
hetőt elkövet, hogy az ottani szinpártoló kö­
zönséget kielégítse. Csütörtökön este a -Pa­
raszt kisasszony« került szilire; a szereplők, 
ugy mint Tornay Lidia, Balia Irma, Szigetyné, 
Kovácsné és Nagy József, igazán ügyesen és 
meglepő biztosággal játszották szerepüket, kü­
lönösön Tornayt tüntette ki a közönség, ki a 
Paraszt kisasszonyt annyi természetességgel 
mutatta be, hogy a kevés, de válogatott kü-

* Pünkösti legátusok. Főiskolánk­
ban szombaton folyt le az »eleetio,« azaz az 
ünnepküvetség választása. Pünkösti iinnepkö- 
vetek lesznek Debrecze n b e n : Nagy 
(;vllla szénior, Báthori Gábor esk. felügyelő, 
Nagy Imre 4. th., Sólyom Lajos 4. th.. H.-Ná- 
Dóson Jánossy Zoltán, Kunhegyesen Szabó 
Róla, Kisújszálláson Diószegi Mihály, Ér-Mi- 
hályfalván Makai Elek, Földesen Miklovicz Jó­
zsef. Török-Szent-Miklóson Balogh Ferenez, 
H.-Szoboszlón Szabó Mihály, Békésen Gvörffy 
József, M.-Keresztesen Fazekas Gyula, Nagy- 
Kun-Mudarason Barla Szabó Jenő, Gyomén 
Kovács Emil, Kőrös-larcsan loth Mihály*, Szeg­
halmon Zib Sándor, Hódmezővásárhelyen Ko- 
r.iknay István és Konrád Géza, Turkevén Pú- 
tor Elemér, H.-Szt.-Mihályon Rácz Elek, Öcsö­
dön Szilágyi Imre, 11.-Böszörményben Németh 
József, Vésztőn Bugyi János, Nagv-Szőllősön 
Takács Zsigmond, T.-Földváron lútli Lászlói 
Székelyhidon Szűcs Béla, Margillán Tóth Ede, 
Nádudvaron Szabó János, Bakonyszegen Soly- 
mosi Miklós, T,-Eiireden Virág István, T.-Rof- 
for Rnhoska József, Diószegen Gál György, 
Biharon Csutoros Albert, P.-l.adányban Kovács 
Lajos. Fürién Beke Albert, Tégláson Boros Ke­
nun'/, T.-Lökön Kádár Károly. N.-Lélán Mun­
kácsi Sándor, Pocsajon Lrdös Lajos, Szováton 
C.sia Kálmán, Bánóidon Bőr Kálmán, V.-Pér- 
c.-cn Paulay Viktor, Sámsonban Páli Sándor, 
Tápén Kőrössy Bertalan, Konyáron K. Tóth 
Samu, ll.-Pálviban Barótby Béla, Ragaméron 
Szepesi József, T.-Sz.l.-Imrén Balázs Samu, 
T.-Bobon Sz. Nagy Lajos, ll.-Bagoson Szűcs 
Sándor, Szerepen Gál István, Derecskén Dá- 
vidliázv Sándor, M.-Béresen Sinav Károly. Pé- 
lei'szegen Vass György, s Bojton Rázsó Elek 
Ívsz a legátus. A pünkösti ünnepekre kö­
rülbelül 150 legátust bocsát ki a főiskola.

* Közgyűlés. Meghívás a debreczeni 
iparos kör által 1891. évi május 24-ikén saját 
helyiségében tartandó rendes közgyűlésre. 
Tárgysorozat. I. A mult 1890 ik évi pénztári 
számadások, a számvizsgáló bizottságjelentése, a 
folyó évi költségvetés és a választmány jelentése. 
2. A kilépő választmányi tagok helyének be­
töltése és tisztviselők választása. 3. Netalán! 
indítványok. Kelt az 1891. évi május 3-án tar­
tott választmányi ülésből. Szepessy Gusz­
táv elnök.

* Tisza Kálmán Debreczenben.
Tegnap reggel Tisza Kálmán orsz. gyűl. kép­
viselő nejével és Lajos nevű fiával Debre- 
czenbe érkezett s a Bika szálloda 13-ik és 

1 í-ik szobájában szálltak meg. Tisza jövetelé­
nek az volt a czélja, hogy kis fiának vizsgáján 
jelen legyen. Tisza Kálmán és neje megnézték 
most épülő házukat is s a mérnökökkel hosz- 
szasan beszélgetlek. A család tegnap este 10 
órakor utazott el Debreczenből Gesztre.

* Elhunyt katonatiszt. Vettük a 
következő gyászjelentést: Özvegy llodola Zsig­
mondiul született Csemegi Irén, gyermekei: 
Béla, Aladár, Lajos és Ilonka; testvérei: Bo- 
dola Lajos és Anna férjezett Bodola Gyuláné, 
Bodola Lajos kir. főmérnök és Bodola Sámuel 
mint nagybátyja, valamint számos rokonok ne­
vében is, mély fájdalommal jelentik Zágonyi 
I! o d o 1 a Zsigmond m. kir. honvéd-százados 
törzstisztjelöltnek, folyó hó 9-én d. u. egy óra­
kor, életének 42-ik, boldog házasságának 16. 
évében, 12 napi súlyos betegség után történt 
gyászos kimúltál. A megboldogult hült tetemei 
folyó hó 11-én délután 3 órakor, a Péterfia- 
utcza 885. szám alatti háztól, a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó rövid ima után, 
ingnak a czegléd-utczai temetőbe örök nyuga­
lomra tétetni. Béke poraira !

* A «Krokodil«-gyufa. Pár héttel 
ezelőtt azon hirt közölték a lapok, hogy a 
»Krokodil«-gyufák a forgalomból kitiltanak. A 
főváros polgármesterének rendeleti; szerint e 
kitiltás nem vonatkozik a »Pojatzi FI. és Tsa« 
ezég által gyártott gyufákra, melyek csak nagy 
fokú dörzsölés által keltett hő következtében 
gyulnak meg s igy nem forog fenn az a ve­
szély, hogy e gyufák maguktól meggyulladjanak.
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s t u 11 o ii táborszernagy meglátogatta gróf 
Bethlen Mikó Rózát és megköszönte neki 
a soproni katonai-leánynevelő-intézet javára 
Debreczenben tartott hangverseny rendezésé­
ben kifejtett buzgó működését. —• Novotnik 
János poroszlói születésű munkás a péterfiai 
volt gazdasági tanintézet előtt felakasztotta 
magát, de tettét még idejében észrevették s 
levágták.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok és ismerősök, kik szere­
tett kis fiam végtisztességtételén szombaton 
megjelenni szíveskedtek s ez által bánatomban 
osztoztak: fogadják e helyen is leghálásabb 
köszönelemet. Debreczen, május 11. Polgári 
Márton.

* Debreczeni ingatlanok for­
galma a kir. Törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál f. évi május 2—8-ig. Szilágyi József 
és neje Bak Julianna veszik Megyeri János és 
neje Nagy Mária homokkerti szőlőjét 320 írtért. 
Szabó Lajos veszi a debreczeni első takarék- 
pénztár házát 1240 frtért. Papp Lajos és neje 
Rab Leopoldina veszik Papp Juliánná és Papp 
István uj földe egy harmad részét 301 frtért. 
Csapó Ferenez és neje Erdei Erzébet veszik 
Németi Gábor és neje Vedres Juliánná csapö- 
kerti szőlőjét 1000 frtért. Unghvári József és 
neje Bartha Julianna [veszik ifj Bagosi József- 
né Nagy Erzsébet házát 1135 frtért. Szűcs 
Péter és neje Nagy Zsuzánna veszik ifj. Szabó 
István úgyis mint gyám házát és ujföldét 710 
frtért. Tárkányi József és neje Major Mária 
veszik Imre Mihály és neje Szilágyi Juliánná 
házát ondódi földét 2800 frtért. Szabó Péter 
és neje Finta Juliánná veszik Németi János és 
neje Ménes Zsuzánna uj földét 1000 frtért
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debreczen.

Dr. Medve Kálmán üdvözölvén n 
egybesyülteket (ismerteti a városi egylet kelet­
kezését. A mult év elején felvetette a kér­
dést, jó volna egy városi egyletet alakítani 
Debreczenben is, hasonlóan a budapestihez. 
Az eszmét örömmel fogadták a polgárok s 
múlt év jnlius 7-én felterjesztették az alap­
szabályokat a belügyminiszterhez, r.rre az 
érdemleges választ márczius 18 án kelt vég­
zéssel murczius 19-én kapták meg. A végzés 
szerint a belügyminiszter nem hagyta jóvá az 
alapszabályokat, mert »olyan intézkedéseket 
tartalmaznak, melyek magán egyletnek czel- 
jait nem képezhetik.« Szóló felveti most a 
kérdési, bogy tegyenek-e újabb lépéseket az 
alapszabályok jóváhagyására nézve, meggyőz­
vén a minisztert, hogy határozata tévedésen 
alapul, mert a debreczeni városi-egylet ez élj a 
hasonló a budapestihez, hol pedig még a po­
litika sincs kizárva, holott a mi városi egyle­
tünk alapszabályaiban a politika világosan ki­
záratott. Vagy találna miniszternek az. a fj. 
nem tetszett mely meghatározza, hogy a vá­
rosi-egylet, alelnöke és főjegyzője állami tiszt­
viselő nem lehel, mivel ez állások teljes füg­
getlenséget igényelnek > A minisztertől vissza­
küldött alapszabályokban e §. át is van huzva 
kék czeruzával.

Szilágyi Károly elmondja, mily liosz- 
szadalmas utón kerültek az alapszabályok ér­
demleges tárgyalás alá. Mull év jnlius 15-én 
készítettek el az alapszabályok, julius 17-én 
beadattak a városi tanácshoz, mely június hó 
folyamán terjesztette fel a belügyminisztérium­
hoz. honnan azon megjegyzéssel küldetett, visz- 
sza, hogy a tagok névsora is csatoltatnék hoz­
zá. A hiányokat kipótolva ismét felküldettek a 
belügyminisztériumhoz, mely ismét visszaküld­
te azzal a kifogással, hogy a városi tanacs 
tegye meg az észrevételeit. A városi tanács 
megtette. Észrevétele az volt, hogy »csak 
városi bizottsági tagokat kellene 
az egyletbe beereszteni.« így felsze­
relve ismét oda jutottak augusztus hóban az 
alapszabályok a miniszter elé s több sürgető 
beadvány után, végre megjött az elutasító vég­
zés. Szóló nézete az, hogy nekünk sem lehet 
kevesebb polgári jogunk, mint a fővárosnak, 
hol hasonló egylet van. Szóló bár határozott 
kormánypárti,kijelenti hogy ha a miniszter magán 
emberrel szemben használta volna ez elutasító 
végzést, úgy eljárásának jellemzésére 
a legerössebb szavak is gyengék 
rolnának. Maga részéről indítványozza, 
hogy az alapszabályok ismét terjesztessenek 
fel a belügyminiszterhez, a keresztül húzott §. 
kihagyásával.

Kovács József nem tartja helyesnek e 
§■ kihagyását.

f)r. Bakonyi Samu a Szilágyi Károly 
állal elhallgatott jelzőt nyíltan kimondja s a 
miniszter eljárását törvénytelennek tartja, mely­
től szerinte difficile est satyram non scribere. 
Magyarországon a szabad egyesülés elve ural- 
krtk s a kormány most is egyik közszabadság 
dkobzásában fáradozik. Mikor a közigazgatás 
államosítását a kormány publicistái propagálni 
ozdlék, folyton azt hangozlatták, hogy a vá- 

automiája az eddiginél sokkal szélesebb 
aiilPra lesz fektetve. A kormány a közelmúlt 
napokban éppen Dehreczennel szemben meg- 
jnutatta, hogy milyet: lesz a városi törvényha- 
^jágok autonómiája, mikor tisztán a város

I agyét képező kérdésekben miniszteri parancs 
tioval megsemmisítette a város törvényesen 
ynvanitott közakaratának megfelelő határoza-

II ab Most van hát igazi szükség Debreczen 
bogárainak pártkülönbség nélküli tömörülésére

Polgári szabadság megvédelmenésére, hogy 
««-»ílahíra lehetővé váljék annak az egész- 

j * v*n állapotnak az orvoslása, melyben min- 
tre ^*'*tt a politikai pártállás hivatalos
le|le mbit. Ajánlja, hogy a kormány törvény­
ei,1' •l>" nzélszcrütlen intézkedése ellen teendő 
l«-k eszlés*)en mindezen szempontok ligye- 

vé|essenek.
elén S z ‘1A g V i Károly azzal csatlakozik az 
ta az^ő nézetéhez, hogy a miniszter eljá- 

5 1 b b b, mint törvénytelen.
Ur’ Tüdős János szintén hivatkozva

! gY a miniszter elutasitó végzése merőben 
örvény telem Nézete az: hivassék fel a 

miniszter, hogy mutassa ki : mennyiben tártál53 “ “r* «ly UL5SS,
peíhlík« aT-8'i.,,e«ylel,;ok ózdijait „cm ké­
pezi étik . A miniszter elutasító végzése
az1'volna "f'*™ T' orsZiiWüiés véleményt is 
az volna hogy a kormány az ország törvé iveit

Txrvha esetleg 11 -Üfitat taná elutasító végzését, ugv az ügyet az 
S8 közvéleménye elé kell vinni menthetet­
lenül. Vegre is cl kell dönteni, hogy a kor-
van"» nT/ fogja-e megszabni, mihez
van a polgároknak joga és mihez nincs.

. ™árton Imre is hasonló nézettel szólal 
tel, kifejtvén, hogy az alapszabályokban semmi 
s. s, a mi törvénybe ütköznék. Tehát 
nisztertől felvilágosítást 
kérni.

T ó t h Lajos 
zott tj-t.

H o r v t t h ! s t v á n 
elejtését tartja helyesnek.

Bernáth István szerint e tj. helyes 
mert szükséges, hogy a városi-egylet főtisztvi- 
selói teljesen függetlenek legyenek.

Medve Kálmán azzal zárta lie az érte­
kezletet, hogy az alapszabályok a kérdéses pa­
ragrafus bennbagyásával ismét fel fognak kül­
detni a belügyminiszterhez s ha ismétlődik az 
elutasítás, ugr az országgyűlésnél keresnek 
orvoslást a törvénytelenségre.

Irodalom és művészet.

kénvfiy,)Arti vo,tlíra. mégis teljesen igazat 
' e|en adni dr. Bakonyi ama kijelentésének,

Magyarország törvénykezési be 
osztása térképen. Hasznos és gyakorlatias 
térkép jelent meg a Lampel (Wodianer F. és 
Fiai) czégnél. Magyarország és társországainak 
törvénykezési besztását tünteti fel e térkép igen 
könnyen áttekinthető és pontos besztással. Már 
óz "j kir. táblai székhelyek is meg vannak rajta 
jelölve. Készítője Hatsek Ignácz az ismertnevü 
térképész. Ara 40 kr.

E. M. K. E. úti kalauz. Az erdélyi 
magyar közművelődési egyesület Erdélyről úti 
kalauzt ad ki, melyre előfizetési fölhívást bo­
csátott ki. A munka czime: »KMKK úti kalauz 
Magyarország erdélyi részében« lesz s Téglás 
Gábor akad. tag, a dévai főreáltanoda igazga­
tója szerkeszti. A piros vászonba kötött és tá­
jékoztató térképpel ellátott példányok ára 80 
kr lesz. A mii a kolozsvári »Közművelődés Iro­
dalmi és Miinyomdai Részvénytársaság« czégnél 
május 25-re fog megjelenni Áz előfizetési pén­
zeket május 20-ig kell ugyanoda beküldeni.

— A »Csokonai kör« szépitési szak­
osztálya szombaton d. n. 4 órakor értekezletet 
tartott a keresk. ifjak önképző egyletének piacz- 
utczai helyiségében. Az értekezlet elhatározta, 
hogy a régi pecsét helyett újat csináltat, me­
lyen a Csokonai arczképe találóbban legyen 
kimetszve. Továbbá megbeszélték a Csokonai 
szoba-alap javára közjelebb a nagyerdei 
vigadóban tartandó tánczmulatság előmunká­
latait. A már megbeszélt díszes alapító-okleve­
lek keresztülvitelére Komlóssy Arthur el­
nöklete alatt következő tagokból álló bizottság 
küldetett ki: Komlóssy Dezső, dr. Sarváry Lő- 
rincz, Domokos Kálmán.

— A tudományos akadémia pén­
teken délután tartotta meg Eötvös Loránd báró 
elnöklete alatt tagválasztó illését. Mindenekelőtt 
bejelentette az elnök, hogy az igazgatótanács 
szabályszerű jogánál fogva Csáky Albin grófot 
választotta meg az igazgató tanácsba. Az aka­
démia a saját tagjai közül szintén választ egy 
tagot titkos szavazással. A jelen volt 87 sza­
vazatból báró Radvánszky Béla 29-et kapott; 
nyolez szavazat eloszlik. - Ezután a második 
osztály részéről Kiiauz Nándort tiszteleti tag­
nak 38 szóval ti ellen, Csánki Dezső főgmn. 
tanárt levelező tagnak, 23 szóval 11 ellen vá­
lasztotta meg. Külföldi tag Binding Károly lip­
csei egyetemi tanár lett. A harmadik osztály­
ból tiszteleti taggá választották Margó Tivadart 
39 szóval 2 ellen. Rendes tagok lettek: Tan- 
hoffer Lajos 32 szóval 2 ellen, Fröhlich Izidor 
39 szóval egy ellen, Wartha Vineze 3(1 szóval 
2 ellen, Schuller Alajos 35 szóval 4 ellen. —

Levelező tagok lettek: Bruuzina Spiridion zág-
,™®r Káro|y ,(:!1 szóval <| ellen),eSchmidtSánI
dór múzeumi segédőr (29 szóval 4 ellen) Kis-
VálviVvi'j1 tYi SAndor (88 szóval 5 ellen), 
4 nlll.il^^ kolozsvári egyet, tanár (31 szóval 

61 ’ ,'u ,lny ^ezsö kolozsvári egyet tanár 
32 szóvá I ellen), Ilosvay í.ajos müegy. tanár 

(31 szóval 3 ellen.) Kültagoknak mevw.l,.

fübi egyet, tanár (30 szóval

int- \i- 1 I, ... „ ----üigoknak megválasztat-ak \\ aul-lloll S. H.-t (28 szóval 3 ellen)
• alton Hónkért (27 szóval 3 ellen) és Naegeli 

Károlyt 23 szóval 1 ellen.) 8

TÖRVÉNYSZÉK.
O Shea-Pax nell pör. A tavaly 

végbement botrányos események következtében 
melyek iarnell politikái pályáját megingatták^ 
tudvalevő, hogy 0 Shea kapitány válópörl indi- 

telesége ellen s a bíróság múlt november- 
mondta az elválást, az angol per- 

akép, hogy az elválás jog­
lefolyása alatt valami,' az

főtt
ben ki is 
rendtartás szerint 
erős lesz, ha félév 
ügyre tartozó fontos 
fül, mely esetben 
port. Mint Londonból írjak, pár nap 
erőssé vált volna már az O Shea-féle váló 
ítélete, de oly adatok merültek fel, mely 
por megújítását idézhetik elő. Kizárólag az 
ügyészen fordul meg most, hogy megújítsa-c a 
port s gazdagitsa-e újabb adatokkal Anglia bot­
ránykrónikáját.

abb mozzanat föl nem me- 
az ügyész megújíthatja a 

írják, pár nap múlva jog-
L lőpor 
vek a

Gondolatok.
Mint a ki tikkadtan gázol a sivatag ho­

mokján, azért tudja, hogy vannak vidékek, hol
»Kék ép alatt tavasz fuvalma kél.
A myrthus int s frlptlc a babér.«

úgy annak is, ki sivár emberek közé jutott 
azért nem szabad elfelednie, hogy sok szeretet 
sok költészet és boldogság van a világon.

A szemetes utón elért sikerek előtt min­
dig tisztelettel hajolnak meg a bambák és a 
gazok.

Csak ahoz lehetünk hűek, vagy hűtlenek, 
a kit szeretünk, — mert a kihez szerelem nem 
köt, olyan mellett a saját becsületünkhöz va­
gyunk hívek vagy hűtlenek.

Szeretetet tanítani s munkához szoktatni 
a gyermeket ez a nevelésnél a fő, — meri 
ezzel biztosítják számára a boldogságot s azzal 
a szerelmei.

* Lapunk mai számához van mel­
lékelve Szabó Zsigmond gazdag fűszer- és ás­
ványvíz árjegyzéke, melyet ajánlunk olvasóink 
figyelmébe.

CSARNOK.
DOLGOZZATOK

MÉCSETEK KI NEM ALSZIK.
Hogény a kereeztyénség első korszakából,

Irta: Gróf Tolsztoj Leo.
Fordította : Somogyi Ede.

(Folytatás)
ÖTÖDIK FEJEZET.

»Ti gyakran azt hangoztattátok, hogy csu­
pán a tiszteletben tartott tulajdonjognak fo­
lyománya az, hogy az emberek képesek mind­
azokat az élelmi szereket és ruházati ezikke- 
ket megszerezni, melyekre a népnek szüksége 
van. De fontold meg jól a dolgot és aztán ha­
tározz — kik állítják elő valósággal mindeze­
ket az életszükségleteket? kiknek munkája által 
halmozódnak fel mindazok a gazdagságok, me­
lyekre ti oly büszkék vagytok V Azoké által-e, 
a kik kényelmesen, egymásba font karokkal 
ülnek, a kik rabszolgáiknak parancsolják, hogy 
ide vagy amoda menjenek, hogy ezt vagy 
amazt tegyék és a kik egyedül bírják és élve­
zik a tulajdont, vagy nem-e inkább ama sze­
gény, szűkölködő munkásoké állal, a kik a 
végből, hogy egy morzsa kenyeret biztositsa-

V Dr, 
igvvéd 
Piacz- 

ház) 
Mgála-

tarloti 
> szeg.
1 ara- 

1 drb

Hidrás 
íterfiai 
taptak. 
ndrást 
ziehen 
1 Íja­
ké sa- 

meg- 
Vald- 

gróf 
neki 

javára 
lezésé- 
o t n i k 
éterfiai 
sztotta 
tték s

idazon 
szere- 

n baton 
ómban 
ilásabb 
1 gári

for-
ikiinyvi 
József 

nos és 
I írtért, 
karék- 
és neje 
, Papp 
írtért, 
veszik 
csapö- 
zsef és 
József- 
Szücs 
Szabó 

ét 710 
M.iria 

jliánna 
) Péter 
nos és 
írtért 
Veres 
földé- 

iza Ju- 
mzsán- 
i írtért, 
és neje 
I frtért. 
na ve- 
ondódi 

5 neje 
ondódi 
Jancsó 

szőlőjét

■•--V. Tí'v ' ;:y;

an ala- 
ibályait
zonban
és nem 
állását, 
ekezle-
z 'i egy- 
k: dr. 
lakonyi 
erenoz, 
f, Már- 
Feiscld 
Vásáry 
, Stem
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„ak maguknak, teljesítik uraik parancsait, míg 
ok maguk meg vannak fosztva minden tulaj­
dontól és a kiknek alig jut annyi osztályré­
szül, hogy egy napon át tengessék életüket .
Fs minő okod van arra a föltevésre, hogy azok 
a munkások, a kik most Így pazarolják mun­
kájukat és erejüket, mikor ama parancsok vég­
rehajtásáról van szó, melyeket még csak meg 
sem értenek, a munka minden nemével lel lóg­
nak hagyni abban a pillanatban, mihelyt lehet­
ségessé válik nekik értelmes és mérsékelt mun­
kára vállalkozni, melynek gyümölcsét élvezni 
Ingják ők és azok, a kiket szeretnek és a ki­
kel megszánnak?

,A vádak, melyeket ellenünk emeltek, loké­
nen a következők : hogy nem érjük el tokele- 
ivsen azt a czélt, melyet magunk elé tűztünk,
,,s hogy valósággal megtévesztünk másokat, 
midőn azt állítják, hogy mi nem ismerjük el 
sem az erőszakot, sem a tulajdont, daczára 
unnak, hogy mind a kettőnek eredményét él­
vezzük. Már most ha csalók vagyunk, úgy kai 
ránk a szót vesztegetni; ebben az esetben nem 
szemrehányást vagy vádat, hanem megvetést 
érdemiünk. Fs a megvetést örömmel fogadjuk, 
mert szabályainknak egyike, hogy megvessük 
saját semmiségünket. De hogyha mi őszintén 

komolyan igyekszünk elérni azt a czelt, 
melyet minden erőnkkel megközelíteni akarunk, 
agy vádaitok merőben igaz.-, dalaitok. Ha az 
az óhajtásunk, hogy miként testvéreim es én 
leszsziik, összhangban élni igyekezziuo-. azok­
kal a törvényekkel, melyeket mesterünk leté- 
leinényezett,'erőszak és tulajdon nélkül, me­
lyek törekvéseinknek nem lehelnek gyümölcsei, 
Hgy e viselke lésünknek czélja nem lehet az, 
hogy földi javakat érjünk el,hogy gazdagságot, 
hatalmat, tiszteletet szerezzünk mert visel­

tesünkkel e dolgok egyikére se teszünk szert 
hanem egészen más valami. Mi ép oly buz- 

,„d( vagyunk a boldogság keresésében, mint ti 
pogányok : az egyetlen kiilömbség közöttünk a 
k iilömböző szempontokban rejlik, melyekkel ezt 
a boldogságot megítéljük. Ti gazdagságokba, ki­
tüntetésekbe helyezitek, mi egészen más va­
lamibe. A mi bitünk azt mondja nekünk, hogy 
a boldogság nem az erőszakban, hanem az alá­
vetésben rejlik, nem a gazdagságban, hanem 
abban, hogy mindent odaadunk. És valahogy a 
virág a világosság leié igyekszik, ugyanazon- 
képen mi is a felé igyekszünk, a mit boldog- j 
Ságunknak tekintünk. Nem foganatosítjuk mind- j 
iizd, a mit meg kellene tennünk boldogságunk i 
elérése ózdijából, azaz még nem sikerült ne­
künk, az erőszaknak és a tulajdonnak minden 
nyomát magunktól elhárítani, hz igaz. De hat 
lehetséges-e másképen? Vedd például maga­
dat : minden tőled telőt elkövetsz, hogy tied 
legyen a leggyönyörűbb nő. hogy a legnagyobb 
vagyonra légy szert, de hát sikerül-e neked, 
sikerül-e bárkinek is? Ha a lövész nem ta­
lálja el a czélpontot, azért, mert több Ízben 
elhibázta, le. fog-e mondani arról, hogy jövőben 
jobban megfeszítse igyoKezotél.? Mi is tökéle- 
trcsun ugyanebben a helyzetben vagyunk. A mi 
boldogságunk, Krisztus tanával összhangban, a 
szeretőiben rejlik ; de a szeretet kizárja az erő­
szakot, valamint a tulajdont is, mely az erő­
szak folyománya. Valamennyien keressük a 
boldogságot, de igyekezetünket nem koronázza 
tolj es siker, sőt mi több, nem keressük vala­
mennyien tökéletesen ugyanazon az utón és 
nem érjük el valamennyien tökéletesen ugyan­
abban a mérvben.«

— De hát miért vonakodtok az emberek 
fülebbvaló bölcsességére hallgatni, miért for­
dultok el tőle és miért hallgattok csupán ke­
resztre feszitett mesteriekre ? Irányában való 
szolgaságtok, rabszolgai hódolástok az, a mi 
leginkább eltaszit bennünket tőletek.

— Ismét tévedsz, valamint mindazok, a 
kik azt képzelik, hogy azokban a tanokban, 
melyeket vallunk, csupán azért hiszünk, mert

az a férfin, a kiben bízunk, meghagyta nekünk, 
hogy Így tegyünk. Sőt ellenkezőleg, mindazok 
a kik egész lelkűkkel igyekeznek az igazságot 
megismerni, az Atyával érintkezni, mindazok, 
a kik az igazi boldogsághoz akarnak eljutni, 
önkénytelenül és szinte öntudatlanul ugyan­
azon az utón haladnak tovább, amelyen Krisz­
tus végig ment, és ösztönszerüen követve ót, 
csakhamar azt tapasztalják, hogy ez az igazi 
ut. Mindazok, a kik Ment szeretik, feléje lóg­
nak törekedni, és el is fognak hozzá jutni ezen 
az utón — te is köztük. Ö Istennek fia, a köz­
vetítő Isten és az emberek között; ez nem 
azért van, mert valaki azt mondta nekünk és 
mert ezt ennélfogva vakon hiszszuk hanem 
azért tartjuk igaznak, mert mindazok, a kik 
Istent keresik, fiát találják maguk előtt és csu­
pán a tiu által értik meg, látják és ismerik 
meg Istent.

(Folyt, köv.)

S. B. urnák, helyben. Már szombaton Mzültiik 
az esküvői hirt. E helyen is gratulálunk ' K

»Az erdő zöld sátra alatt < Hagvjou hétét an. 
nak a szép nagyerdőnek ! 11a ki zó tiázik oda a helyi vas. 
utón, ne ábrándozzék a fák alatt s ne lopja versírással 
az időt, hanem inkább igyék tört s egyék hozzá sós­
kiflit !

* Debreezeni ló- éa marhavásár.
1891. május 5-én. Fel haj látott: marha 645 drb,

235lő 388 drb, eladatott: marha 535 drb, ló 
drb. Irányzat: elég élénk. Arak a régiek

* Napszám árak. Fgy térti ellátás ■
85 kr, ellátás nélkül 1 frt 5 kr, — egy nő e- 
látással 14 kr, ellátás nélkül 66 kr. Fgy gyer­
mek ellátással 22 kr. ellátás nélkül 32 kr.

* A vetések állása. llajdu-Nanásrol 
Írják május hó 7-diki kelettel a következőket : 
A kedvezőtlen téli időjárásban az őszi bn/uk 
sokat szenvedtek, a mennyiben a beállott jóté­
kony eső és jó időjárás sem képes segítem 
rajtok, eddig állandóan gyenge közepesek vo - 
lak ; néhol egészen kiveszett, másutt a drot- 
l'érgek is károsítják. A tavaszi vetések szépen 
kikeltek s meglehetősen jól gyarapodnak is, a 
szántás és vetés befejezést nyert. A üohány- 
palánták igen gyengék, május hó közepe előtt 
ali'dia lehet kiültetni. Gumósnuvények elv,in­
nak ültetve, hasonlóan a takarmányrépa ve­
tése is bevégződött. Mesterséges es természetes 
kaszálók, valamint a legelők lassan nőnek szá­
raz takarmányban pedig nagy hiány mutatko- 
zik. A gyümölcsfák szépen virágzanak.

Budapesti gabonatőzsde. Május 
9-én. Búza tavaszra 9.33 pénz, 9.85_ áru, 
máj.—jun. 9-44 pénz, 946 áru, őszre 9 35 pénz 
9 37 áru. — Tengeri (uj) 1891. máj.-jun. 680 
pénz, 682 áru. Zab tavaszra 6-28 pénz, <>'30 
áru, őszre 6 30 pénz, 6'32 áru. Káposzlarepcze 
aug’.—szept. 17- pénz, 17.— áru.

Kőbányai «erténitidet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
május 8.

ft) Hízol! sertés árak : I. Magyar első rendű : 1)
öreg nehéz (páronkiut 300-100 klgron felüli súlyban)

___ 45,—. Öreg köcép (páronként 300—400 klg-
sulyban) —.— 3. Fiatal nehéz (páronkiut 320
klgrou felüli súlyban) 46.-----47’60 4. Hulal közép (pá-
rouktnt 261—320 klgr. súlyban 4(5.50—47.60 5. Hala 
könnyű (páronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) 47.— 
48.— II. Magyar szedett: (>. Nehéz (páronkiut 280
klgron felüli súlyban) —.----- ,— '• Közép (páronkiut
220-280 kilgr, súlyban) 48.—46.50 8. Könnyű (pá
rönkéül 220 klgrig terjedő súlyban) 48.-----47.50. Ili
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkiut 260 klgron felüli súlyban
4t,-----47.60 10. Közép (páronkiut 220—280 klgr. súly
ban) 46.——46.50 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig tér 
jedő súlyban) 4550—46— Sertés létszám : május 6 
napján volt készlet 130.492 darab. A biiott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való 
sertés —.— —, malacz (4—11 hónapos korban)
felhajtatott 5638 drb.

Szerkesztői üzenet.

Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs. ’

Kardos László
Czegléd-utcza.

Ajánlja:

kittinő színes

ágy térítőit,
olcsó és igen jó

Hirdetés.
A lakásváltoztatások

közeledtével ajánljuk

SZŐNYEG, FÜGGÖNY,
ágy- és as/iliilleiilokben. 

VATTÁS és NYÁRIPAPLANOKBAN
SzaSó Xajoő fiai
Debreczen, Itózsatér. 202 H-

MISSIS»»^.

Gyenes Lajos
NŐI DIVAT RAKTÁRA

Ce B urnák, helyben, 
ez. szép költünk nyúl

»Várom a virág fakadá- 
sát« ez. szép költünk nyúl a szombati számba nein 
tudtuk beszorítani, de e bélen sori kerít ülik rá.

Ssorgalmae olvasónak, helyben. Mi nem ki­
csiny élj ük n »Debreezeni kir. táblai Értesítő«-!, hanem 
igenis azt kifogásoltuk, hogy a mutatványszámát mind- 
ezideig nem küldték be hozzánk. Különben sem larfjuk 
jó gondoláinak, hogy lieksics Gusztávot nyer­
ték meg főmunkatársul, azt a Beksies Gusztávot, ki 
hajdan olyan ezélzattal irt, hogy Debreczen ne kap­
jon királyi táblát!

Debreczen, főtér városház épiie.
Nagy választékban találhatók raktáromé

Ruhaszövetek és díszek,
SELYEM FOULÁRDOK,

g5r3ra.p>j_CL -voile^

Batisztok és szerb vásznak.

Mosható loilek és saalinok.
NAPERNYŐK,

Mintákat kívánatra bérmentie kül

Női ruhák elk*».lttet*.*t, .»lát .iövr»«1»
uO—1°

150 vállalom.

1891
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Eladó majorsági földSzabó Lajos fiai
CZÉGNÉL

újonnan raktárra érkeztek:

közhitük
''iívt au- 
elyi vas* 
»■sírással 
lizá sós-

UJ FÉRFI DIVAT ÜZLET
Van szvrvncsvm a l. közönség 

becsüs tudomásává hozni, hogy 
holy bon Czeglod-utezán a taka- 
vókpónzláv uj épülőiébenNŐI RUHASZÖVETEK
férfidivat üzletethozzávaló legújabb díszek.

FEKETE DIVATKELMÉK.
színes mosó selyem ruhák.

Fr an ma gyapjn Voile-ok
Cretonok, Indish, foulard

nyitottam, és n i a mai kor igé- 
IIveinek minden irányban megfe­
lelőien rendeztem be.

Bátorkodom egyidejűleg meg­
említeni, miszerint Nngv-Károlv- 
ban is lévén hasonló üzletem, ott 
a nagyérdemű közönség bizalmát 
és megelégedését évek óta bimm, 
főlörekvésem az lééiül, Imgv azt 
itt is mihamarabb megnyerjem.

Magamai szives pártfogá­
sukba ajánlva maradtam

Menyasszonyi
KELENGYE

saját gyártmányú 52...

feliérnemüekből
legnagyobb választékban

puha, jó minőségű, métere 22 krtól.

Valódi franczia és cosmanosi Batist
a legutóbbi divata .minták, mint. a se. 

lyem métere 42 krtól 60 krig.
rq kiváló tisztelettel : gj

Varecska József. P
UR1 és GYERüIEX SZALMA-KALAP RAKTÁR

Zephirek és Atlas Satin.

Mapernyök.
A mull nyárról kimaradt ruhaszöve­

tek és mosó Cretonok tetemesen leszál 
Ütött árban. 207 39.

Kunz József és Társa
czégnél, kistemplom bazár 1

(...-»yp

TÓTH GYULA
ELŐBB

VOTH LA JOS és VARSA
t vaskereskedése Debreczen. fópiacz városház sarkán.

Ajánl:

Gazdáknak
mezcg'azd.aság'i estire-2:0 Írét,

GAZDASSZONYOKNAK
konyha felszereléseket,

Iparosoknak
minden iparághoz tartozó, a közönségestől a legfinomabb ac.zél szerszámokat 

ulóbbiakért minden darab jótállás melleit
Épület-vállalkozóknak

mindenféle vasalásokat vasban és rézben a legszolidabb készítményekben

klánomon

Legjutányosabb árak

wV-Wv^i
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